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چه‌کسی فکرش را می‌کرد؟وحيد اميری
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ضربه انزو فرناندز به دروازه مکزیک، یکی از زیباترین 
گل‌های این دوره جام‌جهانی بود؛ بازیکنی که با یک 
قوس استثنایی، توپ را به تور دروازه حریف رساند. 
کمی قبل‌تر در مسابقه ایران، علی‌ قلی‌زاده نیز چنین 
ضربه‌ای زده بود اما انزو به اندازه او بدشانس نبود و 
توپش از خط دروازه عبور کرد. جدا از زیبایی، این 
گل برای آلبی‌سلسته مهم نیز بود؛ چراکه آنها برتری 
شکننده‌ای روبه‌روی حریف داشتند و هر لحظه 
ممکن بود شانس رسیدن به برد را از دست بدهند. 
انزو اما با یک ضربه به‌موقع و مهارنشدنی، تیر خلاص 
را به مکزیک زد تا آرژانتین نخستین بردش را در جام 
به‌دست بیاورد. این تعویض طلایی لیونل اسکالونی 
برای آلبی‌سلسته بود؛ یک تعویض درخشان برای 
اینکه آرژانتین در فاز حمله تقویت شود و همچنان 

به تهاجمی بازی‌کردن مقابل مکزیک ادامه بدهد.
انزو در ‌21سالگی، پتانسیل تبدیل‌شدن به یکی از 
بهترین بازیکنان فوتبال آرژانتین را دارد. او فوتبال 
را در سن بسیار پایین شروع کرد و وقتی به باشگاه 
ریورپلاته رفت و نخستین قرارداد را با این تیم بست، 
فقط 5سال سن داشت. انزو حدود 13سال برای 
ریور بازی کرد و در رده‌های سنی مختلف این باشگاه 
درخشید تا اینکه سرانجام توانست به تیم اصلی راه 
پیدا کند. او در دومین فصل بازی برای تیم اصلی 
ریور، 10گل زد و عالی ظاهر شد و همین تابستان 
مورد توجه بنفیکا قرار گرفت و به این باشگاه رفت. 
انزو این فصل 24بار برای تیمش بازی کرده و 

عملکردی فراتر از حد انتظار داشته است.
 اواخر سال2021، لیونل اسکالونی، انزو را برای 
2دیدار حساس مقدماتی با برزیل و اروگوئه به تیم 
ملی دعوت کرد. این بازیکن اما نخستین بازی‌اش را 
مدتی بعد در جدال با هندوراس پشت سر گذاشت. 
پدیده جوان آرژانتینی‌ها در فهرست 26نفره برای 
جام‌جهانی قرار گرفت و نخستین گل ملی‌اش را 
به زیباترین شکل ممکن به ثمر رساند. حالا دیگر 
بعید است بخشی از فهرست ابتدایی آرژانتین برای 
دیدار سوم مرحله گروهی با لهستان نباشد. او یک 
هافبک میانی با خصوصیات بسیار تهاجمی است. در 
شرایطی که غیبت بازیکنان خلاق در میانه زمین این 
تیم احساس می‌شود، حضور این بازیکن برای تیم 
بسیار کلیدی خواهد بود. انزو یک پاسور ذاتی است 
و بازیکن بسیار باهوشی نیز به‌نظر می‌رسد. حرکات 
بدن او با توپ نیز در نوع خودش جالب هستند. 
با این کیفیت، شانس زیادی برای فیکس‌شدن 
در تیم ملی در دیدارهای بعدی خواهد داشت. او 
همیشه تیم را به جلو می‌برد و این درست همان 
چیزی است که تیم اسکالونی به آن نیاز دارد. اتفاق 
بزرگ‌‌تر برای این بازیکن اما شاید رفتن به یکی 
از غول‌های اروپایی باشد. انزو فقط 21سال ‌دارد و 
از شانس خوبی برای پیوستن به تیم‌های بزرگ‌تر 
برخوردار است. خانواده انزو علاقه زیادی به فوتبال 
داشتند. آنها اسم پسرشان را از انزو فرانچسکولی با 
سابقه برد 3دوره از کوپا آمه‌ریکا گرفتند. حالا همین 
پسر یک فوتبالیست درخشان شده و خیلی زود 
در جام‌جهانی هم بازی کرده است. اگر او بتواند 
قهرمان این دوره جام شود، در 21سالگی تجربه‌ای 
تکرارنشدنی در دنیای فوتبال به نام خودش ثبت 
خواهد کرد. فرناندز هنوز در ابتدای راه است و 
‌کارهای بزرگی برای انجام‌دادن در زمین فوتبال 
دارد. او با این کیفیت می‌تواند برای سال‌ها در ترکیب 
آرژانتین بازی کند و تجربه‌های شیرین زیادی را نیز 
به‌دست بیاورد. انزو یک فوتبالیست مستعد به‌نظر 
می‌رسد؛ فوتبالیستی که می‌تواند سرنوشت هر 

مسابقه‌ای را تغییر بدهد.

این قوس زیبا! 

سنت معمول ایران در جام‌های جهانی که پابرجا ماند

پیروزی ایران در برابر ولز، باعث شور و شعف بیش از 
حد تصور بازیکنان و اعضای کادر فنی شده است. از این 
شادمانی تصاویر عجیب و غریب زیادی هم به جا مانده 
که برخی از آنها بازتاب‌های بین‌المللی نیز داشته است. 
مشهورترین قاب از این دست، آنجایی است که سردار 
آزمون گلوی کارلوس کی‌روش را گرفته و فشار می‌دهد. 
بسیاری از رسانه‌های جهان به این موضوع واکنش نشان 
داده‌اند و حتی یکی از آنها نوشته: »شما بعد از پیروزی در 
جام‌جهانی حق دارید آنقدر هیجان‌زده شوید که حتی 
مربی‌تان را خفه کنید!« سردار آزمون هم در توضیح 
این ماجرا گفته: »مشکلی نیست. همه‌‌چیز عادی است. 
ما کی‌روش را خیلی دوست داریم.« بله؛ فقط اینطوری 
کسی را دوست نداشته باش آقای آزمون عزیز؛ ممکن 

است تلفات بدهد و دردسرساز شود!

ستاره

يکي از ويژگي‌هاي کارلوس کي‌روش، غافلگير کردن مخاطبان 
است. او 3جام‌جهاني سرمربي ايران بوده و هر 3بار هم 
تصميماتي گرفته که باعث شگفتي هواداران شده است. يک روز 
سورپرايز مربي پرتغالي استفاده از عليرضا حقيقي درون دروازه 
بوده و روز ديگر هم خط زدن جلال حسيني يا وريا غفوري. 
غافلگيري‌هاي کي‌روش اما در اين جام‌جهاني به نقطه اوج 
رسيده است. ترکيب انتخاب‌شده از سوي او در بازي اول در برابر 
انگلستان حسابي مورد بحث قرار گرفت. آن ارنج نتيجه نداد و 
ترکيب در بازي با ولز شخم خورد. تغييرات اعمال‌شده در مسابقه 
دوم موفقيت‌آميز بود و تيم ملي با کسب يک پيروزي ارزشمند 
به تورنمنت برگشت. با اين حال نکته جالب توجه اين است که نه 

در مسابقه نخست و نه در بازي دوم، خبري از وحيد اميري نشد 
و اين بازيکن حتي يک دقيقه هم براي تيم ملي به ميدان نرفت.

نيمکت‌نشيني محض اميري در 2بازي نخست در شرايطي 
بود که او ازجمله ستاره‌هاي ساليان اخير فوتبال ايران به‌شمار 
مي‌آيد. از قضا کي‌روش هم اعتماد بسيار زيادي به اين بازيکن 
دارد و در جام‌جهاني قبلي از او در ترکيب اصلي استفاده کرد. 
حتي در اين مدت که اميري مصدوم بود و گفته مي‌‎شد شايد 
به جام‌جهاني نرسد، امکانات تيم ملي در اختيار او قرار گرفت 
تا به‌صورت انفرادي تمرين کند و براي رسيدن به قطر آماده 
شود. با اين تفاسير کمتر کسي انتظار داشت اميري در ترکيب 
اصلي تيم ملي قرار نگيرد، چه برسد به اينکه به‌عنوان بازيکن 

نيمکت‌نشين هم فرصت حضور 
در ميدان را به‌دست نياورد. چنين 
اتفاقي اما رخ داده و سهم اميري 

در 2بازي نخست »صفر« بوده است. 
وحيد قابليت بازي در پست‌هاي دفاع چپ، وينگر چپ و 
راست و مهاجم سايه را دارد، اما گويا در هيچي‌ک از اين 2بازي 
در هيچ‌کدام از اين پست‌ها به او احساس نياز نشده است. 
اميري همچنين با دوندگي بي‌امان در پرسينگ به تيمش 
کمک مي‌کند که گويا اين هم در قطر مدنظر کارلوس 
نبوده است. ببينيم در بازي سوم برابر آمريکا بالاخره طلسم 

مي‌شکند يا نه.

شرط سبیل خوش‌یمن نیست

گزارش بازی ایران و آمریکا در روز آخر مرحله گروهی را 
جواد خیابانی برعهده خواهد داشت. از نظر صداوسیما او 
بهترین انتخاب برای گزارش این بازی بود، چرا که مسابقه 
دو تیم هشتم آذر برگزار خواهد شد؛ سالروز دیدار با استرالیا 
که یکی از مهم‌ترین روزهای تاریخ فوتبال ایران به‌شمار 
می‌آید و خود خیابانی را هم به اوج شهرت رساند. حالا آقا 
جواد حسابی آماده گزارش آن مسابقه شده و حتی وعده 
داده درصورت پیروزی ایران در برابر آمریکا، سبیل‌هایش را 
بتراشد. از قضا پیروزی قبلی ایران برابر آمریکا در جام‌جهانی 
98را هم خود خیابانی گزارش کرد، با این حال شاید شرط 
سبیل در فوتبال ایران زیاد هم خوش‌یمن نباشد. برانکو قول 
داده بود اگر پرسپولیس قهرمان آسیا شود سبیل بگذارد، اما 

تیمش در فینال به کاشیما باخت.

تیم‌هایی که روز 
اول مسابقات 

شکست‌های بدی 
داشتند، روز دوم 

جبران کردند. ایران 
6 بر 2 از انگلیس 

باخت و تلافی‌اش را 
با برد 2 بر صفر بر سر 
ولز درآورد. استرالیا 
4 بر یک از فرانسه 

باخته بود اما در بازی 
دوم توانست با نتیجه 
یک بر صفر تونس را 
شکست دهد. دیروز 
نوبت کاستاریکا بود. 

این تیم آمریکای 
مرکزی بازی اول را 
7 بر صفر به اسپانیا 
باخته بود و دیروز 

موفق شد ژاپن را یک 
بر صفر ببرد. از آن‌سو 
آسیایی‌هایی که بازی 
اول خود را با شگفتی 

و پیروزی پشت‌سر 
گذاشته بودند، در 

بازی دوم خراب 
 کردند. عربستان برد

2 بر یک مقابل آرژانتين 
را با شکست 2 بر 

صفر از لهستان عوض 
کرد و ژاپن پیروزی 

2 بر یک بر آلمان را با 
باخت یک بر صفر از 
کاستاریکا تاخت زد.

کاستاریکا نخستین 
برد و دومین گل 
تیم‌های منطقه 

کونکاکاف را در این 
رقابت‌ها به‌دست آورد. 

پیش از بازی دیروز 
تیم‌های حاضر در 

منطقه کونکاکاف تنها 
یک گل زده بودند 
که مربوط می‌شد 
به گل تیموتی وه‌آ 
برای آمریکا به ولز. 

کونکاکافی‌ها 11گل 
خورده و تنها 3تساوی 
به‌دست آورده بودند؛ 
2بازی آمریکا و یکی 

مکزیک.

بد عادت شدید

انگلیس و آمریکا در دیدار رودرروی خود در گروه دوم، 
به تساوی بدون گل رضایت دادند؛ نتیجه‌ای که باعث 
مسرت خاطر ایران بود و حالا شاگردان کارلوس کی‌روش 
به‌احتمال فراوان می‌توانند با کسب یک نتیجه مساوی در 
بازی آخر هم به مرحله حذفی صعود کنند. هری کین، 
ستاره خط حمله انگلستان در 2بازی نخست موفق به 
گلزنی نشد تا 180دقیقه ناکام را پشت سر گذاشته باشد. 
کین در توضیح شرایط مسابقه با ایالات متحده گفته: 
»در بازی با ایران شانس‌ها به گل تبدیل شد اما در بازی 
با آمریکا این اتفاق رخ نداد.« خب البته آنهایی که بازی 
را دیدند می‌دانند که انگلستان شانس چندانی هم برابر 
آمریکا نداشت و تازه اقبالش بلند بود که بازنده نشد. از قرار 

معلوم بازی اول شما را بدعادت کرده استاد!
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مصدومیت بدموقع علیرضا بیرانوند در دقایق آغازین 
بازی با انگلستان، باعث نیمکت‌نشینی او شد. اگرچه 
بیرانوند پیش از بازی دوم برای حضور در برابر ولز اعلام 
آمادگی و علاقه کرد اما فیفا به تیم ملی ایران اجازه 

استفاده از این سنگربان را نداد و حسین حسینی برای 
بازی با ولز درون دروازه تیم ملی ماند و موفق شد دروازه 
خودش را بسته نگه دارد. به این ترتیب سنگربان استقلال 
به سومین گلر تاریخ فوتبال ایران تبدیل شد که موفق به 

کلین‌شیت در جام‌جهانی می‌شود. پیش از این یک‌بار 
علیرضا حقیقی در جام‌جهانی 2014و یک‌بار هم علیرضا 
بیرانوند در جام‌جهانی 2018توانسته بودند دروازه ایران 
را در برابر رقبا بسته نگه دارند. حالا در حالی به مسابقه 

سوم تیم ملی مقابل آمریکا نزدیک می‌شویم که گفته 
می‌شود بیرانوند شرایط حضور در این بازی را پیدا کرده و 
ممنوعیتی هم از سوی فیفا در کار نیست. در این شرایط 
کی‌روش باید دست به یک انتخاب بزرگ بزند؛ اینکه 

بیرانوند را به قفس توری برگرداند یا همچنان به حسینی 
اعتماد کند. انتخاب بزرگ مربی پرتغالی در حالی باید 
صورت بگیرد که کلین‌شیت در این مسابقه، می‌تواند 
90درصد از مسیر صعود ایران به مرحله بعد را هموار کند.

رونالدو دنبال عبور از مسی
درباره رونالدو خبر تازه‌ای رسیده؛ اینکه 
باشگاه النصر عربستان با تأیید بن‌سلمان 
پیشنهادی 3ساله در ازای دستمزد سالانه 
75میلیون یورو به این بازیکن 38ساله ارائه 
داده که فقط مانده تأیید خود کریستیانو. او 
تا پایان حضورش در جام‌جهانی نمی‌خواهد 
درباره تیم بعدی‌اش تصمیمی بگیرد اما اگر این 
توافق صورت بگیرد، ممکن است رونالدو یک 
فصل‌ونیم اول را در باشگاه نیوکاسل که متعلق 
به خاندان سلطنتی سعودی است، سپری 

کند و سپس به آسیا بیاید. به‌نظر می‌رسد در 
پرتغال برعکس رختکن یونایتد، رابطه رونالدو 
با دیگران خوب است. او بعد از دریافت جایزه 
بهترین بازیکن در دیدار نخست از همبازیانش 
تشکر کرد و گفت هر کدام مستحق این جایزه 
بودند. پس از بازی هم همه گروه را با خرج 

خودش به رستوران برد.
   رونالدو برای بازی امشب با اروگوئه که 
سخت‌ترین بازی گروه است انگیزه تازه‌ای 
پیدا کرد؛ اینکه دوباره تعداد گل‌هایش را در 

جام‌جهانی از مسی عبور دهد. مسی پریشب 
با رونالدو در 8گل مساوی کرد. مسی در 

21بازی 8گل زده، رونالدو در 18بازی.
   دروازه‌بان غنا در بازی اول 
دویست‌وشصتمین دروازه‌بانی شد که از 

رونالدو گل می‌خورد.
   رونالدو در بازی قبلی نخستین بازیکن 
تاریخ شد که در 5جام جهانی گل می‌زند. 
وقتی نخستین بار موفق به این کار شد، ژائو 
فلیکس 6سال داشت و حالا هر دو در یک 

بازی گل زده‌اند.
   بازی پرتغال و غنا با 3.9میلیون بیننده 

پربیننده‌ترین بازی گروهی تاکنون بوده.
   علیرضا فغانی داور این مسابقه است. او 

داور بازی برزیل- صربستان هم بود.
   2تیم در دوره قبلی نخستین بار در 
جام‌جهانی با هم روبه‌رو شدند که آن دیدار 

را اروگوئه در مرحله یک‌هشتم برد.
   اروگوئه هر 5مسابقه آخرش را در این 
رقابت‌ها از اروپایی‌ها برده است. آخرین بار 
فرانسه را نتوانستند ببرند. آنها در 25بازی 
قبل‌تر تنها 2 پیروزی مقابل تيم‌هاي 

اروپایی داشتند، 8تساوی و 15شکست.

   پرتغال مقابل حریفان آمریکای لاتین 
عملکرد بدی داشته و تنها یک بازی از 
9بازی آخرش را از این تیم‌ها برده؛ 3تساوی 
و 5باخت. تیمی که پرتغال برده بود به 
سال2014 و پیروزی مقابل آرژانتین در 

دیداری دوستانه برمی‌گردد.
   اروگوئه 2بازی پیاپی است که در 
جام‌جهانی موفق به گلزنی نشده که 3بار 
دیگر هم این اتفاق افتاده بود ولی تاکنون 

3بازی پشت سر‌هم پیش نیامده.
   نماینده آمریکای جنوبی در هر 3دوره 
اخیر دومین بازی‌اش را در مرحله گروهی با 

پیروزی پشت‌سر گذاشته است.

برابری مسی با مارادونا و رونالدو
ستاره آرژانتینی باز هم در یک بازی چند رکورد را جابه‌جا کرد 

خیلی عادت بدی است که هر بار مسی و رونالدو در یک 
مسابقه حاضر می‌‌شوند و طبیعتا گلی هم می‌زنند، باید 
گزارش مفصلی درباره رکوردهای جدیدی که زده‌اند، 
بنویسیم. مسی در بازی با عربستان نخستین بازیکن 
تاریخ شد که در 5دوره جام جهانی بازی می‌کند، در برد 
2بر صفر آرژانتین مقابل مکزیک هم او رکوردهای دیگری 
زد. آرژانتین تا قبل از گل اول هیچ حرفی در برابر مکزیک 
نداشت و همین‌جاست که کسی مثل مسی باید نشان دهد 
چرا مسی است. به‌قدری روی او فشار بود که وقتی دقیقه 

64گل زد، در لب‌خوانی شادی بعد از گلش مشخص شد نام 
دیه‌گو مارادونا را به زبان آورده. او زیر لب و رو به آسمان 
‌گفت: »گراتسیس دیه‌گو« به‌معنای »ممنون دیه‌گو«. او در 
برخی رکوردها با مارادونای اسطوره‌ای برابری کرد و حالا 
در مقایسه با او فقط یک قهرمانی جهان کم دارد. مسی 

مثل مارادونا نایب‌قهرمانی را تجربه کرده است.
   رکورد بیشترین بازی برای تیم ملی آرژانتین در جام‌های 

جهانی؛ مارادونا و مسی هر کدام 21بازی.
   رکورد بیشترین گل برای تیم ملی آرژانتین در جام‌های 

جهانی؛ گابریل باتیستوتا: ۱۰گل، مارادونا: ۸گل، لیونل مسی: 
۸گل و گیرمو استابیله: ۸ گل.

   مسی نخستین بازیکن آرژانتینی است که از سال۱۹۶۶ در 
2بازی جام‌جهانی هم گل زده و هم پاس گل داده است 
)سال۲۰۰۶ مقابل صربستان و جام2022 مقابل مکزیک(. 
کاپیتان آرژانتین جوان‌ترین و پیرترین بازیکنی است که موفق به 
ثبت چنین رکوردی شده است؛ سال۲۰۰۶ با ۱۸سال و ۳۵۷روز 
سن در برابر صربستان و سال۲۰۲۲ با ۳۵سال و ۱۵۵روز سن در 

برابر مکزیک.
   ستاره پاری‌سن‌ژرمن به نخستین‌بازیکن در تاریخ جام‌جهانی 
تبدیل شد که در 5جام‌جهانی موفق به دادن پاس گل می‌شود؛ 
2006، 2010، 2014، 2018 )2پاس ‌گل( و 2022. البته 
پاس‌گلی که به فرناندس داد، کار عجیبی نبود و این نبوغ 
همبازی‌اش بود که باعث گل دوم شد. پاس‌گل‌های طبیعی مسی 

چیز دیگری است.
   مسی تعداد گل‌هایش را در ادوار جام‌جهانی با کریستیانو 

رونالدو هم برابر کرد؛ هر دو 8گل.
   از 57گل به ثمر رسیده در جام‌جهانی تا این بازی، تنها 3گل 
خارج از محوطه بوده است؛ گل روزبه چشمی به ولز، گل کودی 

گاکپو هلندی به اکوادور و گل مسی مقابل مکزیک.
   این نوزدهمین گل و پانزدهمین پاس‌‌گل مسی در این فصل 
بود؛ مسی در این فصل برای تیم باشگاهی و ملی در 24بازی، 

19گل و 15پاس گل ثبت کرده است.
   بازی مکزیک- آرژانتین رکورد تماشاگر در این دوره را زد. در 
ورزشگاه لوسیل 88هزار و 966تماشاگر شاهد بازی بودند؛ 
بالاترین میزان تماشاگر در تاریخ جام‌جهانی از زمان فینال1994 

در آمریکا بین برزیل و ایتالیا.
   آرژانتین در 11بازی آخر مقابل مکزیک بدون شکست بوده 

)8برد و 3تساوی( و آخرین‌بار سال2004 یک بر صفر به این تیم 
باخته بود.

   هر 4رویارویی 2تیم در جام‌جهانی با شکست مکزیک همراه 
بوده است. فقط نیجریه مقابل‌ آرژانتین بیشتر بازی کرده و 
شکست خورده که این یک رکورد بین همه تیم‌هایی است که 

مقابل تیمی دیگر بازی کرده و همه را در جام‌جهانی باخته‌اند.
   آرژانتین در 6بازی آخر در جام‌جهانی فقط یک برد مقابل 
نیجریه و یک تساوی مقابل ایسلند داشت و بقیه را باخته بود. این 
نخستین بازی بدون گل خورده این تیم بعد از مرحله نیمه‌نهایی 
جام جهانی2014 است. از آن زمان به بعد آرژانتین در 6بازی گل 

خورده بود.
   در دیدار آرژانتین و مکزیک، فقط ۹شوت از جانب 2تیم به 
سمت دروازه‌ها روانه شد. این کمترین تعداد شوت در یک دیدار 

جام‌جهانی از سال۱۹۶۶ )زمان جمع‌آوری داده‌ها( بوده است.

پرتغال - اروگوئه
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پرواز بر فراز 
آشیانه 

شکست عربستان در دومین مسابقه جام 
روبه‌روی لهستان، یک نتیجه غافلگیرکننده 
بود. تیمی که توانسته بود آرژانتین را شکست 
بدهد، شانسی برای امتیاز گرفتن از لهستان 
نداشت. این مسابقه اتفاق‌های جالبی به همراه 
داشت. از درخشش خیره‌کننده شزنی در 
بهترین نمایشش برای تیم ملی تا نخستین 
گل رابرت لواندوفسکی در تاریخ جام‌جهانی 
و اشک‌های او بعد از زدن این گل. با این حال 
آنچه در این نبرد بیشتر از هر چیز دیگری به 
چشم آمد، نمایش خوب تیم ملی عربستان 
بود. تیمی که اگر کمی بیشتر دقت می‌کرد، 
به راحتی می‌توانست برنده این بازی شود. 
عربستان در جدال با حریف اروپایی‌اش، کاملا 
برتر بود. تیمی که یک پنالتی هم به دست آورد 
و با بی‌دقتی سالم الدوساری، آن را از دست 
داد. اگر این توپ به گل تبدیل می‌شد، حتی 
پیروزی هم دور از دسترس این تیم نبود اما 
عربستان در نهایت مسابقه را بدون امتیاز 
ترک کرد تا شرایط این گروه پیچیده شود. 
برد آرژانتین نیز موجب شد این گروه یک 
تیم 4امتیازی، 2تیم 3امتیازی و یک تیم 
یک‌امتیازی داشته باشد. همه‌‌چیز در این 
گروه به دیدارهای هفته پایانی بستگی دارد 
اما بدون شک نمایش عربستان در این 

تورنمنت، قابل ستایش بوده است.
هروه رنار، تیمی برای عربستان ساخته که 
با تسلیم‌شدن بیگانه است. تیمی که به 
لحاظ فنی بسیار قابل توجه بازی می‌کند. 
شاید فوتبال عربستان در هیچ مقطعی 
در تمام تاریخش تا این اندازه جذاب و 
تاکتیکی نبوده است. تیمی که به معنی 
واقعی کلمه فوتبال بازی می‌کند؛ نه 
سراغ پارک کردن اتوبوس می‌رود 
و نه منطق فوتبال را به هم می‌زند. 
عربستان با این فرم هنوز می‌تواند یکی 
از تیم‌های شگفتی‌ساز این جام باشد و 
حداقل از گروهش به دور بعدی صعود 
کند. برای عربستان اما ماجرای مهم‌تری 
هم وجود دارد. این تیم باید رنار را برای چند 
سال آینده نیز حفظ کند. اگر حذف احتمالی 
از دور گروهی موجب کنار گذاشتن رنار نشود، 
این مربی سال آینده عربستان را مدعی شماره 
یک بردن جام ملت‌ها خواهد کرد. رقابت‌هایی 
که یک سال بعد در همین قطر برگزار می‌شود. 
کاری که رنار با عربستان کرده، به لحاظ فنی 
تحسین‌برانگیز به‌نظر می‌رسد. او انگار یک 
تنه هویت فوتبال عربستان را تغییر داده و از 
آنها یک تیم مدرن ساخته است. این اتفاق در 
حالی رخ داده که فوتبال عربستان، ستاره‌های 
بین‌المللی خاصی ندارد و همه بازیکنانش نیز 
در لیگ خود این کشور به میدان می‌روند. در 
چنین شرایطی رسیدن به این نتایج و این 

عملکرد، استثنایی به‌نظر می‌رسد.

تحلیل فنی تنها سوژه تمرین دیروز تيم 
ملي، علیرضا بیرانوند بود که 
بدون ماسک در زمین حاضر 

شد و پابه‌پای سایر دروازه‌بانان 
تمرین کرد. وضعیت او بهتر 

است اما مشخص نیست 
کی‌روش می‌خواهد در بازی بعد 
به او میدان بدهد یا نه. فراموش 
نکنیم حسين حسینی در بازی 
دوم یکی از خوب‌های ایران بود 
و خیلی بعید است جایگاهش را 
در ترکیب اصلی از دست بدهد.

شعف ناشی از پیروزی مقتدرانه برابر ولز و بازگشت به 
جدول جام‌جهانی، همچنان در اردوی تیم ملی قابل 
مشاهده است. به هر حال این پیروزی، به‌خصوص بعد 
از شکست سنگین و غيرمنتظره در برابر انگلستان، 
ارزش‌های زیادی داشت. 3امتیازی که ملی‌پوشان در 
این مسابقه به‌دست آوردند، حالا شرایطی به‌وجود آورده 
که تیم ملی با یک تساوی مقابل آمریکا هم به احتمال 
فراوان، از گروهش صعود خواهد کرد. به علاوه، پیروزی 
در برابر ولز، ادامه‌دهنده یک سنت معمول ایران در 
جام‌های جهانی هم بود؛ جایی که تیم ملی کشورمان 
معمولا در بازی دوم مرحله گروهی عملکرد خوبی دارد 

و از هواداران، دلربایی می‌کند.

اولین امتیاز تاریخ برابر اسکاتلند
تیم ملی ایران در حالی به جام‌جهانی 1978آرژانتین 
صعود کرد که آن بازی‌ها فقط با حضور 16تیم برگزار 
می‌شد و از کل آسیا و اقیانوسیه فقط یک تیم جواز 
حضور در بازی‌ها را پیدا می‌کرد. ایران در آن دوره، 
مقتدرانه به مرحله نهایی رسید اما در بازی اول با 3گل 
در برابر هلند شکست خورد. تیم ملی در بازی دوم، 

دست به خلق شگفتی زد و با تساوی یک بر یک برابر 
اسکاتلند، نخستین امتیاز تاریخش در این رقابت‌ها را 
کسب کرد. گل تیم ایران را مرحوم ایرج دانایی‌فرد به 
ثمر رساند. در بازی سوم هم تیم ایران با نتیجه سنگین 
4بر یک مقابل پرو شکست خورد؛ باختی که تا پیش از 
دیدار امسال در برابر انگلستان، بدترین شکست ایران 

در جام‌های جهانی به ‌شمار می‌آمد.

اولین پیروزی تاریخ مقابل آمریکا
تیم ایران بعد از 20سال، بار دیگر در سال1998 بخت 
حضور در مرحله نهایی جام‌جهانی را پیدا کرد. ما آن 
مسابقات را با شکست یک بر صفر و ناسزاوارانه در برابر 
يوگسلاوي شروع کردیم اما در بازی دوم، موفق به کسب 
نخستین پیروزی خود در تاریخ جام‌های جهانی شدیم. در 
آن مسابقه تیم ایران با نتیجه 2بر یک از سد آمریکا گذشت. 
با وجود امیدواری‌های ایجادشده برای صعود، شاگردان 

جلال طالبی بازی سوم را با 2گل به آلمان باختند.

یک ساعت مقاومت در برابر پرتغال
تیم ملی ایران جام‌جهانی2006 را با شکست 3بر یک 

در برابر مکزیک آغاز کرد و غرق در بحران شد. با وجود 
این، شاگردان برانکو ایوانکوویچ در بازی دوم یک ساعت 
مقابل پرتغال مقاومت کردند؛ هرچند سرانجام دروازه 
ابراهیم میرزاپور در دقیقه 63 روی شوت دکو باز شد و 
در ادامه هم کریس رونالدو از روی نقطه پنالتی گل دوم 
پرتغال را زد. بسیاری بر این باورند که اگر حواشی بازی 
با مکزیک نبود، شاید تیم ملی از پرتغال امتیاز می‌گرفت 
اما به هر حال حریف اروپایی تا مرحله نیمه‌نهایی آن 
جام بالا رفت. در بازی سوم هم تیم کشورمان با تساوی 

یک بر یک برابر آنگولا متوقف شد.

نبرد جادویی در برابر آرژانتین
تیم ایران در جام‌جهانی2014 ابتدا یکی از 
کسل‌کننده‌ترین مسابقات تاریخ این رقابت‌ها را با 
تساوی صفر بر صفر در برابر نیجریه رقم زد، اما در ادامه، 
نمایشی جادویی مقابل آرژانتین پرستاره داشت و تنها 
مقهور گل ثانیه‌های پایانی لیونل مسی شد. آن بازی، 
شاید بهترین نمایش تاریخ فوتبال ایران بوده باشد. 
آرژانتینی که ایران را به‌سختی برد، تا فینال پیش 
رفت و حتی می‌توانست قهرمان شود. اما ایران در بازی 

سوم خوب نبود و با نتیجه 3بر یک به 
بوسنی باخت.

آبروداری مقابل اسپانیا
قصه جام‌جهانی 2018 با گل‌به‌خودی شیرین عزیز 

بوهدوز در بازی با مراکش شروع شد و ایران 3امتیازی را 
به دست آورد که شاید چندان لایقش نبود، اما شاگردان 
کارلوس کی‌روش در بازی دوم مقابل اسپانیا آبروداری 
کردند و تنها با یک گل شکست خوردند. تساوی یک بر 

یک روز آخر مقابل پرتغال نيز برای صعود کافی نبود.

بهترین برد تاریخ مقابل ولز
نهایتا هم رسیدیم به جام‌جهانی 2022 که تیم ایران 
آن را با بدترین شکست تاریخش در برابر انگلستان 
شروع کرد اما به‌سرعت نتیجه‌ای معکوس رقم خورد و 
با برد دوگله مقابل ولز، بهترین پیروزی یوزها در ادوار 
جام‌جهانی به‌دست آمد. تیم ایران که قبلا هرگز سابقه 
برد با 2گل اختلاف در جام‌جهانی را نداشت، در بازی با 
ولز عملکرد بسیار خوبی داشت و حالا باید دید در بازی 

آخر مقابل آمریکا چه می‌کند.

او بعد از بازی با ولز درباره ایران گفته بود: »کارلوس 
خیلی با تیم ملی و فرهنگ ایران جور در‌می‌آید... 
او درست قبل از جام‌جهانی به ایران رفت؛ جایی که قبلا مدت زمان 
زیادی کار کرده بود. این مسئله اتفاقی نیست‌ و بخشی از فرهنگ آنها 
و نوع بازی آنهاست. آنها داور را بازی می‌دهند. آنها خط نگه‌دار و داور 
چهارم را بازی می‌دهند، آنها مدام در گوش او هستند. اتفاقات زیادی 
بود که ما ندیدیم. این فرهنگ آنهاست، آنها بازی را از شما می‌گیرند.« 
این موضع‌گیری تند، با واکنش شدید کی‌روش مواجه شد و او در یک 
مجموعه توییت نوشت: »حتی با اینکه من را شخصا نمی‌شناسی، 
شخصیت من را با قضاوت تعصب‌آمیز از جایگاه بالا، زیر سؤال می‌بری. 
مهم نیست که چقدر به کارهایی که در زمین کردی احترام می‌گذارم، 
این صحبت‌ها درباره فرهنگ ایران، تیم ملی ایران و بازیکنان من مایه 
شرمساری فوتبال است.« کی‌روش کلینزمن را دعوت کرده تا به اردوی 
تیمش برود تا با صحبت با بازیکنان درباره ایران و فرهنگ آن بیاموزد 
و از خود بازیکنان بشنود که چقدر عاشق فوتبال هستند و به آن احترام 
می‌‌گذارند. او البته پیشنهاد داده که فیفا این مهاجم سابق را برکنار 
کند: »در همین حال، ما می‌خواهیم با توجه کامل پیگیر تصمیم فیفا 
درباره موقعیت تو به‌عنوان عضو گروه تحقیقات فنی قطر2022 باشیم. 
چون، مشخصا می‌خواهیم قبل از بازدیدت از اردوی ما، استعفا بدهی.« 
صحبت‌های کلینزمن، واکنش کی‌روش و توضیحات تکمیلی ستاره 
آلمانی برای آرام‌کردن اوضاع بازتابی بین‌المللی داشته و رسانه‌های 

مهم دنیا به این سؤال و جواب پرداخته‌اند.

ادامه از 
صفحه17

کلینزمن جا زد 


